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Asagida verilen tiggenlerin alanlarini bulunuz.

1. A Alan(ABC) =
2c
B C
5cm
2, A Alan (ABC) =
3cm
B C
4 cm
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4cm

11cm

8cm

A

Alan (,@)) =

AIan(P?C) =

Alan (A?C) =
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Alan (ABC) =
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10. A Alan(ABC) =

8.cm, cm
1. A Alan(ABC) =
5cm
B H C
11cm
12. B Alan(ABC) =
A 13 cm

13. B Alan (ABC) =

15¢cm

20 cm
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Asagida verilen kareli kagida cizilmis liggenlerin
alanlarini bulunuz.
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A
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Asagida verilen noktali kagida cizilmis Ucgenlerin
alanlarini bulunuz.

Alan (ABC) =
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Asagida verilen tiggenlerin alanlari ile ilgili problem-
leri ¢oziiniiz.

1. Bir KLM uggeninde |[KL| = 14 cm, KL kenarina ait
yiikseklik 4 cm ise Alan (KLM) kag cm? dir?

2. Bir ABC dik Gggeninde |AB| = 6 cm,
|BC| = 8 cm’dir. [AB] ve [BC] liggenin dik kenarlari ol-

duguna gére Alan (ABC) kag cm? dir?

3. Bir ABC dik Gggeninde |AB| =9 cm,
|BC| = 10 cm’dir. [AB] ve [BC] tiggeninin dik kenarlari

olduguna gére Alan(ABC) kag cm? dir?

4. Bir EFG lc¢geninde |[EF| =10 cm,

Alan (EFG) = 30 cm? olduguna gore [EF] ye ait yiik-
seklik kag cm’dir?
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Alan (NPR) kag br? dir?
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Asagida verilen paralelkenarlarin belirtilen kenarina
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Paralelkenarin Alani

e Paralelkenarin alani kenarlarindan biri ile o kenara ait yiksekligin carpimina esittir.

B
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D _____C
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A
IDC| =10 cm
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5 / |AT| = 5 cm ise Alan (ABCD) = 10 - 5 = 50 cm?
10 cm

e Dikdortgenin alan bagintisindan yararlanarak paralelkenarin alanini bulabiliriz.
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Asagida verilen paralelkenarlarin alanlarini bulunuz.

1. A B
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B
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Alan(ABCD) =

D ,C
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Alan(ABCD) =
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12 cm
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Alan (ABCD) =

Alan (ABCD) =

17. !

D G
Alan (ABCD) =



sinif

.
B -
= -
< :
B -
2
=:
< -
S :
~

18. A

)
9cm
C
11cm
Alan (ABCD) =
19. A B
5 cr/
Dg 7C
3ems, ¥ “
RO
H
Alan (ABCD) =
20. i o /
K /
! =
AL ,;3
14 cm
D C
——
6cm
Alan (ABCD) =
21. B
"
20 cm\

8cm

Alan (ABCD) =



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

Asagida verilen paralelkenarlarin alanlan ile ilgili
problemleri ¢éziiniiz.
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Yukarida birim kareli kagitta verilen KLMN paralelke-
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Yukarida birim kareli kagitta verilen ABCD paralelke-
narinin alani kag br? dir?

Bir KLMN paralelkenarinda |KL| = 15 cm ve [KL]'na
ait yiikseklik 4 cm ise Alan (KLMN) kag cm? dir?
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Alan(ABCD) =
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Alan Olgme Birimleri
e Alan 6lgusu temel birimi metrekaredir. Semboli “m<” dir.

e Alan dlgu birimleri 100’er 100’er buyar, 100’er 100’er kuguldr.

Yukari yénde her
basamakta 100'e
bolunr.

Ornek: 2 km?=2-100-100 - 100 = 2 000 000 m?
3m?=3-100-100 = 30 000 cm?
400 mm? = 400 : 1 000 000 = 0,0004 m?
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Asagida verilen déniigiimleri yapiniz.

1.

1 km?

4 km?

30 km?

150 km?

0, 2 km?

0,7 km?

m2
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10.

1.

12.

13.

0,023 km?

0,048 km?

1100 000 m?

143 000 m?

999 000m?

0,7 m?

1,3 m?

km

km

km

km
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16.
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19.

20.

21.

22,

23.

24,

580 m?

630 m?

19 000 m?

82 000 m?

18 m?

25 m?

0,013 m?

0,06 m?

90 000 cm?

24 000 cm?

72 m?
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cm

cm

cm

cm

mm
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25.

26.

27.
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30.

31.

32,

33.

34.

35.

15 m? =

0,004 m?

0,0001 m? =

5200 000 mm? =

1 300 000 mm? =

74 cm? =

21 cm? =

110 cm? =

0,04 mm? =

1,5 mm? =

3,05 mm? =
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Arazi Olgme Birimleri
e Arazi 6lgli birimlerini standart 6lgme birimlerine donustiiriirken m? kullanilir.

e Arazi 6lgu birimleri 10’ar 10’ar kigultr, 10’ar 10’ar buydir.

Hektar (ha) Asagi yonde her basamakta 10 ile ¢arpilir.

solutions

dekar (daa) = dénim

Ar (a) = 100 m?
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v Yukari yonde her ba-

— samakta 10'a bolundr.
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= 1 hektar = 10000 m? Ornek: 0,12 hektar = 12 ar
[T 1 dekar = 1000 m? 5a =500 m?
= 1ar =100 m?
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Asagida verilen arazi 6lgme birimlerinin doniigiimle-
rini yapiniz.

1. 2 hektar =  dekar
2. 50hektar = dénim
3. 6,1 hektar = dekar
4. 300dekar = hektar
5. 40d6nim = hektar
6. 0,5dekar = hektar
7. 5 hektar = ar

8. 0,7 hektar = ar
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16.
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18.

15,02 hektar

1300 ar

250 ar

85 ar

2,1 donim

0,8 dekar

9 dénim

110 ar

75 ar

0,2 ar

ar

hektar

hektar

hektar

ar

ar

dekar

dekar

donim

dekar
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31.

32.

33.

34.

35.

36.

200 m?

500 m?

10 ar

25 ar

24 m?

55 m?

0,4 ar

2,4 ar

2 km?

3,7 km?

0,01 km?

8 hektar

2,5 hektar

10,15 hektar

12000 m?

280 m?

5100 m?

ar

dekar

dekar

déndm

dekar

déndm

hektar

hektar

hektar



Asagida verilen arazi 6l¢iui birimleriyle ilgili problem-

leri goziinuz.
1. A B
100 m
D (0}
210m

Yukarida verilen dikdértgen bir tarlanin krokisidir.

S’n’f Tarlanin kisa kenarinin uzunlugu 100 m, uzun ke-

. narinin uzunlugu ise 210 m olduguna goére tarlanin
alani kag dénimdur?

2. A + B Yanda verilen kare bir arsanin
krokisidir. Arsanin bir kenarinin
+ +20m yzunlugu gergekte 20 m oldugu-
na gore arsanin alani kag ardir?

D + ©

solutions

50m

D C
120 m

Yukarida verilen dikdértgen bir tarlanin krokisidir.
Tarlanin gercekte kisa kenar uzunlugu 50 m, uzun
kenar uzunlugu ise 120 m ise bu tarlanin alani kag
hektardir?

mathematics

B C

Yukarida verilen tggen bir arsanin krokisidir. Arsa-
nin gergek uzunluklari kroki Gzerinde belirtilmistir.
Buna goére bu arsa kag dekardir?
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Problem C6zme: Faruk Bey’in Bahgesi

Faruk Bey’in kare seklinde bir bahgesi vardir. Bahgesinin 250000 cm? lik kisminda domates, 12 m? lik kisminda
biber yetistirmektedir. Bahgenin bir kenarinin uzunlugu 7 m olduguna gére bos kalan kisim kag m? dir?

Coziim: Bu problemin ¢oziimiinde problem ¢ézme basamaklarini takip edelim.

1.

Problemi Anlayalim:
Faruk Bey'in kare seklinde bahgesi vardir.
Bahgenin bir kenarinin uzunlugu 7 m'dir.

12 m? lik kisminda biber, 250000 cm? lik kis-
minda domates yetistiriimektedir.

Bahgenin bos kalan kisminin kag m? oldugu
sorulmaktadir.

Plan Yapalim:
250000 cm?, m? ye déniistirilir.

Domates ve biber yetistirilen toplam alan bu-
lunur.

Bahcgenin alani bulunur ve bahgenin alanin-
dan domates ve biber yetistirilen toplam alan
cikarilir.

3.

Plani Uygulayalim
250000 cm? = 25 m? — domates
25 m? + 12 m? = 37 m? — toplam alan
7 -7 = 49 m? — karenin alani

49 — 37 = 12 m? — kalan alan

Kontrol Edelim:
Karenin alani = 49 m? = 490000 cm?
Biber yetistirilen alan = 12 m? = 120000 cm?
Domates yetistirilen alan = 250000 cm?
Bosta kalan alan = 12 m? = 120000 cm?

250000 + 120000 + 120000 = 490000 cm?
yaptigimiz ¢6zim dogrudur.
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Asagida verilen problemleri ¢oziiniiz.
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Yukarida verilen seklin alani kac br? dir?
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D

E 2cm
Yukaridaki sekilde verilen ABCD dikdortgeninin
igindeki boyali alan 14 cm? olduguna gore |DE| nin
uzunlugu kag cm’dir?

9. Dikdortgen seklindeki havuzun eni 8 m boyu 16 m
ise bu havuzun yiizey alani kag m? dir?

solutions

10. Dikdortgen seklindeki bir parkin eni 20 m boyu 30,5
m ise bu parkin alani kag m? dir?

mathematics

11. Mert odasina eni 2 m boyu 4,5 m olan dikdortgen
seklindeki bir hali aliyor. Mert'in odasi 20 m? oldugu-
na gore odadaki halisiz bdlge kag m? dir?
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Bir lU¢gende en fazla ka¢ farkhh uzunlukta
yukseklik cizilebilir?

A)1 B) 2 C)3 D)4
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]:1 br

C 1br

Noktal kagitta verilen ABC liggenin BC kenarina
ait yuksekligi kag birimdir?

A) 4 B) 5 C)6 D)8
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Asagidaki liggenlerden hangisinin yiikseklikle-
rinden en az 1 tanesi ui¢cgenin dig bolgesinden
geger?

A) Eskenar lggen

solutions

B) Dar aclili Gggen
C) Genis acih t¢gen

D) Dik acili tiggen
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Kareli kagit tizerinde gizilen ABC ligcgeninin alani
kag br? dir?
A) 24 B) 18 C) 16 D) 12

mathematics
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B C
14 cm
Yukarida verilen ABC iiggeninin alani kag cm?
dir?
A) 42 B) 56 C)72 D) 84
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Yukarida verilen ABC dik iiggenin alani kag cm?
dir?
A) 24 B) 30 C) 40 D) 48

mathematics
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Yukaridaki KLM iiggeninin alani 36 cm? olduguna
gore, |NL| ka¢g cm’dir?

A)5 B) 6 C)8 D) 10
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Yukarida verilen ABC iiggeninin alani kag cm?
dir?
A) 65 B) 60 C) 55 D) 50

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

C
2 10 cm

Yukarida verilen iiggenin alani 36 cm? ise ligge-
nin gevresi kag cm’dir?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 38
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D C

Yukarida verilen dikdortgenin Uzerindeki noktalar
kullanilarak, alani bu dikdortgenin alaninin yarisi
olan bir tiggen olusturulacaktir. Bu duruma iliskin bir
ornek asagida verilmistir.

Ornek: A, . B

D C

Buna gore kag farkl iiggen olusturulabilir?

A) 12 B) 14 C) 18 D) 24



sinif
@
U .
=
: : Asagidakilerden hangisinde paralelkenara ait bir
e yukseklik ¢izilmistir?
h = A) B)
< :
n
S : "\
J
N - .
(L]
h =
(-]
=
Bl -
-
R -
®»




sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

D C

Yukandaki paralelkenarda numaralandiriimis
dogru parcalarindan hangisi paralelkenara ait
yuksekliktir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
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Yukanidaki paralelkenarin alani kag br? dir?

A) 21 B) 24 C)26 D) 28
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8 cm

[<]
D E C
9cm

Yukaridaki paralelkenarin alani kag cm? dir?

A) 36 B) 48 C) 54 D) 72
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h=5cm

ol
E D C
Yukaridaki paralelkenarin alani 80 cm? dir.
Buna gore, |AB| kag cm’dir?

A)8 B) 12 C) 16 D) 20



sinif

wn
=
o K L
il
= > cm 10 cm
o
ol
wn N M
12 cm

Yukaridaki paralelkenarda verilenlere gore |KP|

ka¢ cm’dir?

A)5 B) 6 C)7 D)8

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

Paralelkenar seklinde olan bir havuzun g¢evresinin
uzunlugu 100 cm ve kisa kenarinin uzunlugu 20
cm’dir.

Paralelkenarin alani 180 cm? olduguna gére
paralelkenarin uzun kenarina ait yiikseklik kag
cm’dir?

A)5 B) 6 C)8 D)9



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

8cm

4 cm

al
D H C

Yukaridaki paralelkenarin alani 48 cm? ise gevre-
si kag cm’dir?

A) 30 B) 32 C) 34 D) 36



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

8cm

[+]
N H M

Yukaridaki paralelkenarda |KH| = [NM|’dur.

Paralelkenarin alani 100 cm? ise gevresi kag
cm’dir?

A) 30 B) 36 C) 40 D) 48



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

A 10 cm B

15 cm

D C

Yukaridaki paralelkenarin alani 120 cm? dir.

Buna gore, bu paralelkenarin AD ve DC kenar-
larina ait yliksekliklerin uzunluklari toplami kag
cm’dir?

A) 15 B) 16 C) 18 D) 20



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

. Asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Kare ve dikdortgen paralelkenarin 6zel durumu-
dur.

B) Paralelkenarin bir kdsesinden karsisindaki kena-
ra sadece bir yukseklik cizilebilir.

C) Paralelkenarin sonsuz tane yuksekligi vardir.

D) Paralelkenarin alani bir kenarin uzunlugu ile o
kenara ait ylksekligin carpiminin yarisidir.



sinif

Bir evin bahgesinin alanini 6lgmek igin agagidaki
birimlerden hangisinin se¢ilmesi uygun olur?

solutions

A) mm? B) cm?

C) m? D) km?

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

@ MATIMATUS

solutions

mathematics

Yukaridaki standart 4 kisilik yemek masasinin
lizerine alinacak ortiiniin alani asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 50 mm? B) 3 m?
C) 17 cm? D) 1,5 km?



sinif

solutions

mathematics

@ MATIMATUS

Asagidakilerden hangisi 1 m? ye esittir?
A) 1 km? B) 100 mm?
C) 10000 cm? D) 1000 mm?



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

I. 10 m? = 100000 cm?
Il. 2 km?=2000000 m?
lll. 4000 mm? = 4 cm?
IV. 0,5m? =500 cm?

Yukarida verilen doniisiimlerden kag tanesi dog-
ru yapilmigtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

Tarkiye'nin ylz  Olgimu  yaklagsik  olarak
785 000 000 000 m? dir.

Buna gore Tiirkiye’nin yiiz dlgiimiiniin km?
cinsinden degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 785 B) 7850
C) 78500 D) 785000



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

Asagidaki verilen donisimlerden
yanlis yapilmistir?

A) 2 m? = 20000 cm?

B) 35 cm? = 3500 mm?

C) 14000 mm? = 14 cm?

D) 12 km? = 12000000 m?

hangisi



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

300 mm

200 i

Yukarida verilen dikdortgen seklindeki kagidin
yiizey alani kag cm? dir?

A) 50 B) 60 C) 500 D) 600



sinif

Asagidaki alan oOlgiilerinden hangisi en kiigiik
alani gosterir?

solutions

A) 2 m? B) 1 km?
C) 1000000 mm? D) 40000 cm?

mathematics

=

@ MATZMATUS




-

sini

solutions

mathematics

@ MATIMATUS

1 cm? nin kag kati 1 m? ye esittir?
A) 100 B) 1000
C) 10000 D)100000



sinif

n
=
n 1500 mm? = % cm?
i 870000 cm? = M m?
il
=S Yukandaki esitliklere gore * ve W'nin degerleri
a hangisinde dogru olarak verilmistir?
o
n * [ |
A) 150 8700
B) 15 87
C) 15 870
D) 150 87

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

4000 mm? + H m? = 50040 cm?

Yukarida verilen esitlige gore B yerine gelmesi
gereken deger asagidakilerden hangisidir?

A)5 B) 50
C) 500 D) 5000



sinif

wn
=
o
b 13 km? lik bir tarlanin 7 000 000 m? sine seker pan-
= cari ekilmistir. Tarlanin geri kalan kismina sogan
_ kilmistir.
. ekilmigtir
wn Buna gore tarlanin kag km? sine sogan ekilmis-
tir?
A) 6 B)7 C)8 D)9

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

Alani 1 m? olan karenin igerisine alani 1 cm? olan
karelerden kag tane sigar?

solutions

A) 1000 B) 10000
C) 100000 D) 1000000

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

n

=

(=]

o 2_ 2

- 0,05cm* = ........ mm< dir

: Yukandaki bosluga asagidakilerden hangisi gel-
melidir?

n
A) 0,00005 B) 0,0005
C)0,5 D)5

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

solutions

mathematics

@ MATIMATUS

Asagidakilerden
degildir?

A) ha

C) km?

hangisi

B)a
D) daa

arazi

o6lcme

birimi



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

Yukaridaki esitligin dogru olabilmesi igin bosluga
asagidakilerden hangisi yazilmalidir?

A) 120 B) 1200
C) 12000 D) 120000



sinif

Asagidaki arazi 6l¢ii birimlerinin dénigiimlerin-
den hangisi yanlistir?

A) 1ar=100m?

B) 1 dekar = 1000 ar

C) 1 hektar =100 ar

D) 1 hektar = 10 dekar

solutions

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

Asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) 1 déniim = 1000 m?
B) 2 hektar = 20 000 m?
C) 1 dekar = 100 m?

D) 50 ar = 5000 m?

solutions

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

Asagidaki alan ve arazi 6l¢ii birimlerinden hangi-
si 1 doniime esit degildir?

solutions

A) 1 dekar B) 10 ar
C) 1000 m? D) 1 km?

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

Asagidaki arazi Olgli birimlerinden hangisinin
degeri daha buyuktiir?

solutions

A) 100 ar B) 5 hektar
C) 20 dénim D) 7 dekar

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

n
c
o
il
= Asagidakilerden hangisi 100000 m? ye esit degil-
i dir?
o —
= A) 10 hektar B) 1000 ar
C) 1000 doénum D) 100 dekar

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

2donim+3ar=........ m

Yukaridaki esitlikte bosluga asagidakilerden
hangisi gelmelidir?

solutions

A) 2300 B) 3200
C) 2030 D) 3020

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

40 000 000 cm? = ........... a

Yukaridaki esitlikte noktali yere asagidakilerden
hangisi gelmelidir?

solutions

A)4000  B)400 C) 40 D) 4

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

2 déniimlik tarlanin 812 m? sine yulaf ekilirse,
tarlanin kag m? si bos kalmis olur?

solutions

A) 988 B) 1088
C) 1188 D) 19188

mathematics

=

@ MATZMATUS




-

sini

mathematics solutions

@ MATEMATUS

57 dekar ka¢ donimdiir?

A) 57000 B) 5700
C) 570 D) 57



sinif

4 hektarlik araziyi 5 kardes esit olarak paylasacaktir.

Buna gore bir kardesin payina ka¢ doniim arazi
diiser?

solutions

A)8 B) 80 C) 20 D) 2

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

3 hektar = % dekar
1500 ar = B dekar

solutions

Verilenlere gore * + M isleminin sonucu kagtir?

A) 18 B) 45 C) 153 D) 180

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

@
U .
=
) -
: Bir tarlanin her metrekaresine 2 TL'lik bugday tohu-
h = mu ekilmektedir.
: Tarla 3 doniim ise, tiim tarlaya ekilen bugday to-
wn humunun maliyeti kag TL'dir?
v A) 600 B) 6000
Z N C) 150 D) 1500
N -
o
h =
(.1}
=
i)
o
Z E
$ ﬂ




sinif

4 km? lik bir arazinin 15 hektarlik kismi agaclandi-
rilmigtir.

solutions

Buna gore, kag hektarlik alan agaglandiriimamis-
tir?

A) 25 B) 55 C) 285 D) 385

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

@
U .
=
) -
I - Bir ciftci elindeki 20 dekarlik tarlanin 3000 m? sine
= bugday, 5 donumlik kismina yulaf ekip kalan kismi
< o ise nadasa birakmistir.
" Ciftginin nadasa biraktigi kisim kag m? dir?
E 2 A) 1200 B) 12000
o= C) 12500 D) 17000
i)
AN
h =
(.1}
=
i)
o
Z E
$ p




sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

6 donumlik bir arsa Uzerine her birinin taban alani
5 ar olan 8 bloklu bir site yapilacaktir. Bloklarin disin-
da kalan tum yerlerde yesil alan yapilacaktir.

Buna gore, yesil alan yapilacak olan kisim kag
m? dir?

A) 200 B) 600
C) 1200 D) 2000



sinif

Her m? sine 2 tane fidan dikilecek olan
35 arlik bir orman arazisine toplam kag tane fidan
dikilir?

solutions

A) 70 B) 700
C) 7000 D) 70000

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

Cevresi 800 m olan kare seklindeki bir arsanin
alani ka¢ dekardir?

solutions

A) 4 B) 40 C) 400 D) 4000

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

5 hektarlik bir arazi 4 esit pargaya boliindiigiinde
her bir parganin alani kag m? olur?

solutions

A) 1250 B) 1500
C) 12500 D) 15000

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

Toplam alani 3 dekar olan bir parkin 1300 m? sinde
cocuk oyun alanlari, 5 arlik kisminda sus havuzlari
vardir.

Parkin geri kalan kismi ¢igek bahgesi olarak dii-
zenlendigine gore ¢icek bahgesinin toplam alani
kag m? dir?

A) 1200 B) 1300 C) 1400 D) 1650



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

40 m

Soyunma
Odalari
(250 m?)

Hali saha
(4 ar)

30 m

Dikdoértgen biciminde arsa Uzerinde yapilan hal
saha ve soyunma odalarinin kapladiklari alanlar ve-

rilmigtir.

Buna gore, boyali bolgenin toplam alani kag m

dir?

A) 400

B) 450

C) 500

2

D) 550



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

6 dekarlik bir arazinin % Uk kismi imara acilarak
bina yapilmasina izin verilmigtir.

Buna gore, arazinin imara agilmayan kisminin
toplam alani ka¢ ardir?

A)4 B) 10 C) 18 D) 20



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

30m S §§

Bir havaalanina yapilan dikdortgen bi¢imindeki pis-
tin toplam alan 6 hektardir.

Bu pistin genisligi 30 m ise uzunlugu ka¢ km’dir?

A)?2 B)3 C) 20 D) 30



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

Riza’nin 15 dekarlik arazisi vardir.

Riza’ya babasindan 18 000 m? lik bir tarla miras
kaldigina gore Riza’nin toplam kacg arlik arazisi
olmustur?

A) 33 B) 330
C) 3300 D) 33000



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

3 donUmldk bir arazi Gzerine inga edilecek olan site-
nin 5 m? lik bir maketi yapilmistir.

Buna gore maketin alaninin, sitenin gercgek alani-
na orani asagidakilerden hangisidir?

1 1

A) 30 B) 300
1 1

©) 50 ) 500



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

Arka Bahge
500 m?
On Bahge Okul Binasi
10 ar 2 dekar

Yukaridaki plan bir okulun yerleskesinin planidir.

Buna gore, bu okul icin toplam kag m? lik alan
kullanilmigtir?

A) 2600 B) 2900
C) 3200 D) 3500



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

Bir fayans ustasi her 1 m? lik alani 15 TL karsiliginda
fayansla kaplamaktadir.

Bu usta yiizey alani 5 ar olan bir havuzu fayansla
kapladiginda toplam kag TL uicret alir?

A) 4000 B) 5500
C) 6000 D) 7500



sinif

solutions

Es karelerden olusmus yukaridaki seklin gevresi
28 cm ise tiim alani kag cm? dir?

A) 24 B) 26 C)28 D) 30

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

A |AB| =10 cm
IBC|=5cm
/D 6cm N\ E |IDE| = 6 cm
S
B F C
15cm

Yukarnida verilen dik liggenden DEFB karesi ke-
silip ¢ikarilinca geriye kalan iiggenlerin alanlari
toplami kag cm? olur?

A) 24 B) 36 C) 39 D) 54



sinif

n
=
- Asagidaki dikdortgenlerin hangisindeki boyali
- boélgenin alani dikdértgenin alaninin toplam ya-
- risina esit degildir?
-
1B A) B)
o
n
C) D)

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

A 15 cm B |AB| = 15cm
S IBC| =8 cm
& /%
N 6cm 8cm |AE[ =6 cm
|DE| = 4 cm’dir.
D 4cm Eﬂ C

ABCD paralelkenarindan ADE li¢geni kesilip ¢I-
karildiginda kalan boyali kismin alani kag cm?
olur?

A) 88 B) 84 C) 80 D) 78



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

Koltuk

Hal

1m

Dikdoértgen bigimindeki bir odanin igine olguleri se-
kildeki gibi olan dikdértgen seklinde hali ve koltuk
konulmustur.

Buna goére odanin tabanindaki hali ve koltuk
disinda kalan toplam alan (boyali alan) kag m?

dir?

A)8

B)9

C) 10

D) 11



sinif

9cm

4 cm

solutions

Yukarida verilen kare ve dikdortgenin alanlar
esit olduguna gore karenin gevresi kag cm’dir?

A)6 B) 12 C) 18 D) 24

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

A 4 cm B

6 cm

ol

D 7 cm C

Yukaridaki sekin alanini hesaplamak isteyen bir
ogrenci asagidaki sekillerden hangi ikisinin ala-
nini toplarsa seklin alanini bulmus olur?

A) 4 cm B) 4 cm
IS £
o
< s 5 5
© ©
3cm
4 cm
C) 4cm D) 3cm
5 E 5 5
© © © ©
3cm 4 cm



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

Yukaridaki sekilde bir dikdortgen es karelere ayril-
mis ve bir bolgesi boyanmistir.

Buna gore boyali bdlgenin alani kag br? dir?

AT B)8 C)9 D) 10



sinif

@ MATIMATUS

solutions

mathematics

A 4cm B
[T L]
10 cm i D
C T
3 cm
1 [+
F 12 cm E

Yukarida verilen seklin alani kag cm? dir?

A) 58

B) 64

C) 72 D) 76



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

A 10 cm B
6 cm
D C

Yukarnidaki dikdortgenin uzun kenarinin uzunlu-
du yarisi kadar azaltilip, kisa kenarinin uzunlugu
ise 4 cm artinlirsa alanindaki degisim asagidaki-
lerden hangisi gibi olur?

A) Degismez. B) 10 cm? azalrr.

C) 2 katina cikar. D) 10 cm? artar.



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

8cm

D C

ABCD bir dikddrtgen olmak Gzere dikdortgenin igin-
deki boyali bolgenin alani 60 cm? dir.

Verilenlere gére ABCD dikdortgeninin uzun ke-
nari kag cm’dir?

A) 10 B) 14 C) 15 D) 18



sinif

solutions

mathematics

@ MATIMATUS

Cevresinin uzunlugu 20 cm olan karenin alani
kag cm? dir?

A)5 B) 15 C)25 D) 45



sinif

solutions

Es karelerden olusmus seklin tim alani 54 cm? dir.
Buna gore, tiim seklin ¢evresi kag cm’dir?

A)9 B) 14 C) 36 D) 42

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

A 9cm B

D E 3cm C

Yukarida verilen ABCD paralelkenarinin AB kenari-
na ait yukseklik 4 cm’dir.

Buna gore, boyali bolgenin alani kag cm? dir?

A) 12 B) 18 C)24 D) 30



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

10 cm

P N 6 cm M

Yukaridaki sekil bir kare ve Gg¢genden olusmustur.
P, N ve M dogrusalidir.

|KP| = 10 cm ve |[NM| = 6 cm ise seklin toplam
alani kag cm? dir?

A) 160 B) 130 C) 125 D) 110



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

12m

60 cm

Yukaridaki dikddrtgen bicimli zemin bir kenar uzun-
lugu 60 cm olan kare seklinde fayanslarla kaplana-
caktir.

Buna gore, ka¢ tane fayansa ihtiya¢ vardir?

A) 20 B) 200 C) 30 D) 300



sinif

9cm

}ZCm

}3cm

solutions

Yukaridaki sekil 3 tane farkh kareden olusmustur.
Verilenlere gore tiim seklin alani kag cm? dir?

A) 146 B) 154 C) 166 D) 172

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

o 2

= ==

o 2 cm{.

i)

-

o

n
Yukaridaki noktali kagitta verilen liggenin alani
kag cm? dir?
A) 12 B) 16 C) 18 D) 20

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

1br

solutions

Yukarida verilen noktali kagit iizerine cizilmis
seklin alani kag br? dir?

A) 12 B) 11 C) 10 D)9

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

n
= A
(=]
. 5cm
il
= D
(= 6 cm
n
ol
B 8 cm C
Yukarnida verilen iiggende ADC iiggeninin alani
kag cm? dir?
A) 20 B) 24 C) 26 D) 30

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

7 cm

4 cm

Kenar uzunlugu 7 cm olan kare seklindeki levha-
nin iginden, kenar uzunlugu 4 cm olan kare sek-
lindeki levha kesilip alindiginda kalan parganin
alani kag cm? olur?

A) 65 B) 56 C) 45 D) 33



sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

Uzun kenarinun uzunlugu 20 m ve kisa kenarinin
uzunlugu ise 12 m olan dikdértgen bicimindeki bir
bahgenin her m? sine 3 adet cilek tohumu ekilecektir.

Buna goére, tiim bahgenin ekilebilmesi i¢in kag¢
adet ¢ilek tohumuna ihtiya¢ vardir?

A) 400 B) 480 C) 600 D) 720
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